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Дослідження переживання феномену відчуження у сучасному суспільстві з 

огляду на його комплексність та складність є нагальною проблемою та 

потребує детального дослідження. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ 

ВОЇНІВ АТО З УРАХУВАННЯМ ЇХ РІВНЯ ОСВІТИ ТА ЗАЙНЯТОСТІ 

Дослідження розкриває методологічні основи та результати вивчення 

соціально-психологічних особливостей воїнів АТО з метою окреслення їх 

потреб у соціальних послугах.  

Методологічною основою дослідження є база методик, рекомендованих 

Міністерством оборони України [1]. Для проведення психологічних досліджень 

запропоновано підбірку із 20 методик, розділених за етапами участі воїнів АТО 

у військовій службі: на етапі підготовки, перед відправленням до району 

ведення бойових дій; під час виконання службових обов’язків і бойових завдань 

в районі ведення бойових дій; після повернення військовослужбовців із району 

ведення бойових дій.  

Завдання нашого дослідження полягає у побудові перспектив покращення 

якості соціально-психологічних послуг воїнам АТО, тому за основу 

емпіричного дослідження було взято методики останнього етапу, а також 

враховано соціально-демографічні особливості учасників дослідження. 
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У безпосередньому дослідженні було використано 3 методики: Первинний 

скринінг посттравматичного стресового розладу (ПТСР), Міссісіпська шкала 

для оцінки посттравматичних реакцій (військовий варіант) та Шкала оцінки 

впливу травматичної події. 

Аналіз результатів дослідження по кожній із методик проводився із 

урахуванням віку, статі, сімейного стану, освіти та зайнятості респондентів. 

Первинний скринінг посттравматичного стресового розладу (ПТСР) показав, 

що 62% опитаних можуть мати ознаки ПТСР або проблеми пов’язані з травмою 

і повинна бути проведена подальша психодіагностика (рис. 1). Переважна 

більшість проявів ПТСР спостерігається у безробітних воїнів АТО. 

 

 
Рис. 1.Результати первинного скринінгу посттравматичного стресового 

розладу воїнів АТО, що брали участь в дослідженні 

 

Діагностика за Міссісіпською шкалою посттравматичного стресового 

розладу показала, що більше половини респондентів добре адаптовані до 

зовнішніх подразників, 13 осіб (32,5%) мають психічні розлади та 20% 

респондентів притаманні ознаки посттравматичного стресового розладу (рис. 

2). 
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Рис. 2. Результати дослідження за Міссісіпською шкалою 

посттравматичного стресового розладу воїнів АТО, що брали участь в 

дослідженні 

 

Результати дослідження за Шкалою оцінки впливу травматичної події 

показали, що майже однаково поділились між собою форми впливу 

травматичної події на воїнів АТО. Суттєвих відхилень у статево-віковому 

розрізі аналізу результатів дослідження за Шкалою оцінки впливу травматичної 

події не простежується. Сімейний стан також не здійснює влив не оцінку 

травматичних подій. Єдиним показником, який суттєво відрізняє вплив 

травматичних подіє є зайнятість респондентів. 

Аналіз соціально-психологічних особливостей воїнів АТО було проведено 

з урахуванням тематики дослідження та зосереджено на залежності рівня освіти 

та зайнятості з психологічним станом бійців. Отримані результати дають змогу 

сформувати подальші дії, щодо напрямку та покращення якості надання 

соціальних послуг воїнам АТО, з використанням технології соціального 

проектування. 
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